# "真还传",又还了

历经数年,"真还传"真的还了不少钱,人们都 在关注"大结局";欠债还钱,天经地义的事无须多 言,"老赖"家的小物件也逃不掉。

## □洛报融媒新闻观察员 洛谭

罗永浩宣布还清8.24亿巨债 如果把这些钱平摊到地上 足以铺满十三个足球场 "上海的打印店都觉得罗永浩疯了 还不上钱,开始自己印了" 资料画面

(视频截图)

8.24亿元,是个什么概念? 近日,知名网红罗永浩在某 脱口秀节目中宣布,已经还清了 8.24亿元债务,并说"如果把这些 钱平摊到地上,能铺满十三个足 球场"。

这些债务基本都是罗永浩在 此前经营手机公司时陆续产生 的,并随着额外赔偿、滞纳罚款等 原因持续增加。而根据他在微博 发文所称,其总债务实际接近14 亿元,会在未来几年全部还完。

在罗永浩目前还清的8.24亿 元中,有一大部分是其2020年起 经营直播电商公司所得,这也是 他经历创业危机并被列入失信名 单后,迅速把握行业风口,在直播 带货领域获得成功,重回公众视 野的转折点。

作为具有争议性和话题度的 "初代网红",罗永浩近年来屡陷

舆论风波,而他在处理债务问题 上的"真还传"故事,算得上是一 个为他挽回颜面的加分项。每当 他发布"阶段性成功"的还债信息 时,都会引发不小的网络关注。 2020年9月,同样是在脱口秀节 目中,罗永浩宣布已将始于2018 年年底的6亿元债务还清4个亿, 《人民法院报》同步发布查证信息 予以确认,冲上热搜。

当然,无论公众怎样看待,真 正有发言权的还是罗永浩和他的 债主们。"真还传"看上去跌宕起 伏、轰轰烈烈,但其中的百般滋 味,恐怕只有欠钱的和要钱的最 有体会。

毕竟,8个多亿,真不是小数目。 都说"欠债还钱,天经地义", 但"欠钱的是大爷"之论也非笑 谈。要债难的情况数不胜数,有人 是真没钱,有人是就不还。逢年过 节,变着花样地提醒、催促还钱甚 至成了迎来送往的一大主题---"您别忘了,我那点儿钱。"

对付"老赖",也不是全无办 法。2013年,最高人民法院开始 施行《关于公布失信被执行人名单

信息的若干规定》,让"老赖"们无 处遁形;2014年,中央文明办等8 部门联合发布《"构建诚信、惩戒失 信"合作备忘录》,拉开联合惩治 "老赖"工作序幕……而随着包括 强制执行等相关法律的持续完善, "老赖"们的日子越来越难过,债主 们的讨债成效也有显著提升。

前两天,一则关于"法院4.2 元拍卖一瓶雪碧"的新闻冲上热 搜。许多人不解,为何要把宝贵 的司法资源"浪费"在这么一个小 物件上?事实上,这种情况并不 罕见。法院依法拍卖被执行人财 产,本身就是为了维护当事人合 法权益,无论价值,执行到底,既 是法的尊严,也是法的威慑。

不可否认,罗永浩的"真还 传"令人瞩目,难免折射出现实语 境中仍存在的一些难题。特别是 在民间借贷、新兴网贷、企业破产 等问题上,债务情况更复杂,还钱 不易,要钱更难。

无论如何,欠钱还是得想办 法还。"真的在还钱"需要态度和 行动,而不是斗心眼儿。要不,也 从家里的饮料开始拍卖吧?

## 八方顾客云集海棠 "瑜"悦身心"伽"倍美丽

## -访八云海棠瑜伽·普拉提总经理兰园

"你怎么变得这么苗条了?""你刚生完孩 子3个月,肚腩就消失了?""上次见你时你脸 色发黄暗淡无光,你说是焦虑、失眠导致,现在 气色怎么这么好?"……前几天,在同学聚会 上,几个女同学的巨大改变引起了其他同学的 惊叹,追问之下才得知答案——这几个女同学 都在八云海棠瑜伽·普拉提"修炼"呢,有的在 涧西店,有的在洛龙店。她们都对八云海棠瑜 伽·普拉提赞不绝口。

笔者好奇之下,决定对八云海棠瑜伽·普 拉提洛龙店打探一番。当笔者准备上二楼参 观一下时,却被告知要换拖鞋,因为二楼是消 毒区域,必须穿本馆拖鞋才能上楼,不禁感叹 服务真到位。来到二楼,看到整洁、优雅、时尚 的瑜伽教室、私教室、普拉提大器械教室、空中 教室等时,笔者顿感赏心悦目,迫不及待想要 入内锻炼,愉悦身心。

此时,一位漂亮、知性、身材纤美、元气满 满的女士走过来。她就是八云海棠瑜伽•普拉 提总经理兰园,她刚从涧西店赶过来。

"9年前的我,是一名瑜伽爱好者,从中受 益很深,为让更多人通过练习瑜伽、普拉提受 益,8年前,我在九都西路与太原路交叉口的 中弘·中央广场8号楼2002室开了第一家 店。为在课程品质上精益求精,我先后到香 港、杭州、西安、重庆等地进修学习,在我的影



响下,越来越多学员爱上了这个行业,都想跟 随我成为一名专业的瑜伽老师,我便成立了瑜 伽教练培训基地(全美瑜伽联盟RYT200指定 培训基地),我们特邀上海的导师前来培训,学 员在此培训满200个小时,经导师团队审核通 过之后即可颁发证书,成为一名专业的瑜伽老 师。可以说这里是洛阳瑜伽、普拉提人才的摇 篮。"兰总的语气充满自信与笃定。

因为环境优美、师资雄厚、服务卓越,所以 八云海棠瑜伽·普拉提口碑很好,老客户带新 客户的例子比比皆是。因发展需要,3年前, 兰总在积翠南街建业·美茵湖(隋唐园地铁站 B1口步行480米)商铺开了第二家店,此店开 业后同样大受学员追捧。

目前,双店有20多名老师,都是拥有8年 以上授课经验的资深老师,他们每年都会出去 学习两次以上,授课水平不逊一线城市老师。 在这里,不管您是"锻炼小白",还是有习练基 础,都能找到适合自己的课程,得到个性化的 指导,打造出完美的身材。

八云海棠瑜伽·普拉提成立以来一直秉承 着"高端的课程,亲民的价格"的经营理念,成 功帮助1000多位客户解决了身体问题。开设 有瑜伽精品小班课、普拉提精品小班课、功能 性私教和孕产课程。小班制授课,讲解详细, 辅助精准,无论您是想要解决疼痛问题,还是 想减脂瘦身、调整体态,在这里短期内都可达 到十分显著的效果。一对一私教有疼痛管理、 体态调整、减脂塑形、康复理疗、孕期锻炼和产 后修复等课程,私人订制上课方案,课程效果 和口碑全市领先,所有课程不满意不收费。

"瑜伽、普拉提适合所有人,无论男女老 少,无论体质强弱,都可以练习,练习后会让人 身材更好、气质更佳、内核强大、自信愉悦、收 获健康。"兰总的话令人如沐春风。

无论您想做学员,还是当老师,八云海棠 瑜伽·普拉提都是您的上佳选择。心动了吧?

赶紧拨打13849968957联 系兰总吧,相信在她的帮助 下,您一定会遇见更好的自 己,收获更美满的人生。



(舍得 文/图)